

**GARA PUBBLICA EUROPEA A PROCEDURA TELEMATICA APERTA AI SENSI
DELL'ART. 60 DEL D. LGS. N. 50/2016 E SMI PER L'APPALTO DELLA FORNITURA, A
LOTTO UNICO E INDIVISIBILE, DEL
SERVIZIO DI CONDUZIONE E MANUTENZIONE DEGLI IMPIANTI TECNOLOGICI E
COMPONENTI EDILI DELLE SEDI ISMETT E UPMC DI PALERMO
CIG: 9714737694
NUMERO GARA: 9000061**

Pubblicazione Chiarimenti n.2 Del 17/05/2023

Quesito 10

“in riferimento al requisito richiesto al punto 6.3 "requisiti di capacità tecnica e professionale - lett.d", che testualmente si riporta: "Fatturato minimo di euro 3.000.000,00 - complessivo nel triennio 2019, 2020, 2021 per i servizi oggetto della presente gara erogati presso strutture ospedaliere con blocco operatorio", è corretto interpretare che il fatturato comprenda sia la manutenzione a canone che la manutenzione extra-canone?”

RISPOSTA

Si conferma quanto riportato nel paragrafo 6.3 del Disciplinare di Gara che non contempla la distinzione tra importi di fatturato realizzati per manutenzione a canone e importi realizzati per manutenzione extra canone, purchè svolti presso strutture ospedaliere con blocco operatorio.

Quesito 11

“Si chiede conferma che, in caso di consorzio di cooperative di cui all'art. 45 co. 2 lettera b), il requisito di capacità economica e finanziaria relativo alla presentazione di almeno due idonee referenze bancarie sia richiesto solamente in capo al Consorzio, ai sensi dell'art. 47 co. 1 del Codice, e non anche alle consorziate indicate come esecutrici.”

RISPOSTA

Si rinvia alle previsioni dell'art.47 comma 1 del Codice dei Contratti.

Quesito 12

Software di gestione attualmente in uso

RISPOSTA

Il software deve essere messo a disposizione dal fornitore del servizio.

Quesito 13

integrazione dati necessari alla determinazione dei costi derivanti dall'applicazione della Clausola Sociale: per ciascuna risorsa si chiede di indicare la data di assunzione e la tipologia di contratto (full time/part time; contratto a tempo indeterminato/contratto a tempo determinato).

RISPOSTA

Si vedano le risposte ai quesiti già pubblicati in data 5 Maggio 2023.

Quesito 14

in riferimento al possesso del requisito previsti ai punti 6.2.b) e 6.3.d), in caso RTI devono essere soddisfatti dal raggruppamento nel suo complesso. Pertanto è corretto interpretare che le quote di partecipazione non debbano coincidere con le quote di possesso dei requisiti? E pertanto che ad esempio l'impresa X abbia la percentuale di partecipazione pari a 51% mentre la percentuale di possesso del requisito pari a 30%.

RISPOSTA

Si applica l'art.83 comma 8 per cui: “La mandataria in ogni caso deve possedere i requisiti ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria.

Firmato

Il RUP

Ing. Angelo La Mattina

L'assistente al RUP

Ing. Vincenzo Sferruzza